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Protokoll i sammandrag 

PRS 1/2026 rd

Plenum

Tisdag 3.2.2026 kl. 12.06—14.15

Plenum började kl. 12.06. Plenum avslutades kl. 14.15.

Överläggningarna leddes av ålderstalman Kimmo Kiljunen (12.06—14.10) och talman Jussi
Halla-aho (14.10—14.15).

1. Namnupprop
Namnuppropsrapport  Bilaga 1A

Ålderstalman Kimmo Kiljunen: Plenum börjar. Som den riksdagsledamot som är äldst
till åren är det min uppgift att föra ordet vid första plenum under riksmötet till dess att
riksdagen enligt 4 § i riksdagens arbetsordning inom sig valt talman och två vice talmän
och dessa har avgett högtidlig försäkran inför riksdagen. 

Namnupprop verkställdes.

2. Val av talman
Val VAL 1/2026 rd

Val

Ålderstalman Kimmo Kiljunen: Nu följer ärende 2 på dagordningen. Valet av talman
förrättas, liksom även valet av vice talmän, enligt 34 § 2 momentet i Finlands grundlag och
5 och 6 § i valstadgan för riksdagen. Valet förrättas med slutna röstsedlar.
Riksdagsledamöterna ska enligt namnupprop i alfabetisk ordning lägga röstsedeln i urnan. 

Kandidatens namn ska anges tillräckligt tydligt. Vid behov kan också förnamnet anges.
Jag ber följande riksdagsledamöter granska röstsedlarna och räkna rösterna vid valet:

Jukka Kopra, Jani Mäkelä, Tytti Tuppurainen och Antti Kurvinen. 

Valförrättningen började.

Ålderstalman Kimmo Kiljunen: Omröstningsresultatet avkunnas. 

Generalsekreteraren läste: 

Vid omröstningen har röster tillfallit: Ledamot Jussi Halla-aho 116 röster och ledamot Arja
Juvonen 5 röster. Följande ledamöter har fått tre röster var: Ritva Elomaa och Juho Eerola.
Följande ledamöter har fått två röster var: Miko Bergbom, Mikko Lundén och Ville
Vähämäki. Följande ledamöter har fått en röst var: Eva Biaudet, Anna Kontula, Riikka
 Godkänts
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Purra och Jari Ronkainen. Dessutom har 35 blanka röstsedlar avgetts och tre röstsedlar
förkastats på grund av bristfälligt eller felaktigt namn eller anteckningar i strid med 5 § i
valstadgan. 

Ålderstalman Kimmo Kiljunen: Eftersom ledamot Jussi Halla-aho vid valet har fått mer
än hälften av de avgivna godkända rösterna, har han valts till talman vid riksmötet 2026. 

Riksdagen valde riksdagsledamot Jussi Halla-aho till riksdagens talman.

3. Val av förste vice talman
Val VAL 2/2026 rd

Val

Ålderstalman Kimmo Kiljunen: Nu följer val av förste vice talman. Även detta val
förrättas med slutna röstsedlar. Ledamöterna lägger sin röstsedel i urnan i alfabetisk
ordning.

Jag ber följande riksdagsledamöter biträda vid valet: Pia Kauma, Jari Ronkainen, Piritta
Rantanen och Eeva Kalli.

Valförrättningen började.

Ålderstalman Kimmo Kiljunen: Omröstningsresultatet avkunnas.

Generalsekreteraren läste:

Vid omröstningen har röster tillfallit: Ledamot Paula Risikko 161 röster. Följande
ledamöter har fått en röst var: Timo Heinonen, Atte Kaleva, Hanna Kosonen, Jarmo
Lindberg, Mikko Lundén, Ville Merinen. Dessutom har två blanka röstsedlar avgetts. 

Ålderstalman Kimmo Kiljunen: Eftersom ledamot Risikko vid valet fått mer än hälften
av de avgivna godkända rösterna, har hon valts till riksdagens förste vice talman vid
riksmötet 2026. 

Riksdagen valde riksdagsledamot Paula Risikko till riksdagens förste vice talman.

4. Val av andre vice talman
Val VAL 3/2026 rd

Val

Ålderstalman Kimmo Kiljunen: Nu följer val av andre vice talman. Även detta val
förrättas med slutna röstsedlar. Riksdagsledamöterna lägger sin röstsedel i urnan i
alfabetisk ordning. 

Jag ber följande riksdagsledamöter biträda vid valet: Sinuhe Wallinheimo, Sara
Seppänen, Seppo Eskelinen och Eerikki Viljanen.
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Valförrättningen började.

Ålderstalman Kimmo Kiljunen: Omröstningsresultatet avkunnas.

Biträdande generalsekreteraren läste:

Vid omröstningen har röster tillfallit: ledamot Tarja Filatov 132 röster, ledamot Ville
Merinen åtta röster. Följande ledamöter har fått fyra röster var: Marko Asell och Kim Berg.
Följande ledamöter har fått tre röster var: Miapetra Kumpula-Natri och Tytti Tuppurainen.
Följande ledamöter har fått en röst var: Seppo Eskelinen och Teemu Keskisarja. Dessutom
har fyra blanka röstsedlar avgetts. 

Ålderstalman Kimmo Kiljunen: Eftersom Tarja Filatov vid valet erhållit mer än hälften
av de avgivna godkända rösterna, har hon valts till riksdagens andre vice talman vid
riksmötet 2026.

Riksdagen valde riksdagsledamot Tarja Filatov till riksdagens andre vice talman.

5. Talmannens och vice talmännens högtidliga försäkran

Ålderstalman Kimmo Kiljunen: Jag ber nu talmannen och de båda vice talmännen att
inför riksdagen i tur och ordning avge sin högtidliga försäkran i enlighet med 4 § i
arbetsordningen.

Talman Jussi Halla-aho: Jag Jussi Halla-aho försäkrar att jag som talman efter all min
förmåga skall försvara finska folkets och riksdagens rättigheter enligt konstitutionen.

Förste vice talman Paula Risikko: Jag Paula Sinikka Risikko försäkrar att jag som talman
efter all min förmåga skall försvara finska folkets och riksdagens rättigheter enligt
konstitutionen. 

Andre vice talman Tarja Filatov: Jag Tarja Katariina Filatov försäkrar att jag som talman
efter all min förmåga skall försvara finska folkets och riksdagens rättigheter enligt
konstitutionen. 

————

Ålderstalman Kimmo Kiljunen: Jag ber nu herr talman inta sin plats i riksdagen och
börja utöva sin befattning. 

————

Talman Jussi Halla-aho höll ett tal till ledamöterna.
3



Protokoll i sammandrag PRS 1/2026 rd
6. Inbjudan till riksmötets öppningshögtidligheter

Talman Jussi Halla-aho: Ärade ledamöter! Jag inbjuder er till öppnandet av riksmötet
2026, som hålls i morgon onsdag 4.2.2026, samt till den ekumeniska riksdagsgudstjänsten
som hålls före öppningsceremonin i enlighet med det program som delats ut till
ledamöterna. 

7. Nästa plenum

Riksdagens nästa plenum är på torsdag 5.2.2026 kl. 16.00. Plenum avslutades kl. 14.15.
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